

В диссертационный совет  
24.2.271.03, созданный на базе ФГБОУ ВО  
«Байкальский государственный Университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тагиева Микаила Исмаиловича  
на тему «Формирование механизма снижения влияния информальной  
экономической деятельности в лесозаготовительной промышленности»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика  
(экономика промышленности).

Задача снижения уровня незаконных заготовок в лесной отрасли не теряет своевременности уже длительное время, поэтому тема диссертации является актуальной.

Представляет интерес исследование автора по обоснованию нового понятия - «экономическое содержание информальной экономики лесозаготовительной промышленности». Это позволило рассмотреть незаконную заготовку в лесозаготовительной промышленности(ЛЗП) через призму концепции совершенствования инструментов, способствующих сокращению ее размера для достижения стратегической цели ЛПК. Структура диссертации достаточно традиционна. Следует отметить предлагаемый автором методический подход по определению размера информальной экономики в лесозаготовительной промышленности региона. С этой целью сформирован алгоритм определения размера информальной экономики в ЛЗП в натуральных и стоимостных измерителях на основе обоснования системы показателей, влияющих на него, что позволило определить пороговые значения доли информальной экономики в лесозаготовительной отрасли и их содержание с целью повышения обоснованности принимаемых управленческих решений, направленных на снижение размера информальной экономики в ЛЗП.

К значимому научному приращению, судя по автореферату, следует отнести предложенный в диссертации подход к определению размера информальной экономики в лесозаготовительной промышленности региона, что позволит оценить эффективность работы ЛЗП и ее вклад в бюджет Иркутской области. Достоинством проведенного автором исследования является его практическая направленность. Предложения автора прошли научную апробацию (доклады на конференциях различного уровня), внедрены в учебном процессе ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет» при проведении лекционных и используются в деятельности Общества с ограниченной ответственностью «ЛЕСПРОМХОЗ №1», ООО «ТПК Авангард Лес» Иркутская обл.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация хорошо структурирована с позиций проблематики, целей и задач исследования. Положения, выносимые на защиту соответствуют содержанию

работы и отражают научную новизну. Публикации автора по теме диссертационного исследования, включающие статьи в изданиях ВАК Минобрнауки России отражают содержание исследования.

Изложенное позволяет утверждать, что представленное диссертационное исследование имеет теоретическую и практическую значимость, обоснованность и достоверность положений диссертации подтверждается достаточной аргументацией выводов и практической апробацией положений.

В качестве замечания следует отметить, что вызывает вопросы теоретическое обоснование отличия терминов «теневая экономика» и «информационная экономика». Не накладывается ли здесь искусственное введение дополнительного понятия, не имеющего принципиальных отличительных характеристик, меняющих свойства объекта. Тем не менее, данное замечание не уменьшает научной ценности работы.

В целом, судя по автореферату диссертация М.И. Тагиева (как по содержанию, так и по структуре) представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, соответствует требованиям пп.9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в действующей редакции) предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а автор, Тагиев Микаил Исмаилович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Доктор экономических наук, профессор  
(специальность 08.00.05 — «Экономика  
и управление народным хозяйством»),  
профессор кафедры менеджмента и финансов производственных систем  
ФГБОУ ВО Волгоградского государственного  
технического университета

Мерзликина Галина Степановна

Адрес: 400005, г.Волгоград, пр.Ленина 28  
e-mail: [merzlikina@vstu.ru](mailto:merzlikina@vstu.ru). Тел.:89053353370

